

“最美职工”鲁鹏： 用爱心与担当 书写“最美”华章

近日，由中共四川省委宣传部、四川省总工会联合开展的2025年四川省“最美职工”评选活动结果正式揭晓，四川电力(德阳)连心桥共产党员服务队总队长鲁鹏光荣入选。这一荣誉不仅是对他个人工作的高度肯定，更是对无数像他一样默默奉献在平凡岗位上的劳动者的礼赞。鲁鹏，这位扎根电力一线的普通人，用他30余年的坚守与付出，书写了一段不平凡的故事，成为了这座城市的“最美”之光。

德阳传媒记者 伍玲 实习记者 吴盈秋

心怀大爱： 从一个人到一座城的温暖传递

1993年，对鲁鹏而言是一个特殊的转折点。这一年，他从部队转业投身电力行业，从此开启了他平凡人生中的非凡征程。而真正让鲁鹏这个名字在德阳乃至四川家喻户晓的，是他对志愿服务的执着与热爱。

在长达30余年的爱心之旅中，鲁鹏利用自己的休息时间，频繁前往敬老院、福利院，看望孤寡老人、残障儿童。在敬老院里，他为老人的寝室安装晾衣杆、电视接收器，冬天还为老人们送去暖和的棉鞋，甚至亲手种下果树，待果子成熟，老人们便会在树旁打电话给他：“鹏娃，你一定要来吃果子哦。”在福利院，他则是孩子们的“好爸爸”，对孤残儿童小周更是关怀备至，送给她学习机，在被叫了一声“爸爸”后，内心满是感动与温柔。

鲁鹏的善举如星星之火，迅速在周围蔓延开来。2012年10月，“鲁鹏志愿服务队”成立，到了2016年，“鲁鹏志愿者联盟”正式组建，成员涵盖德阳市多个公共服务行业，人数多达2300余名。如今，德阳市鲁鹏志愿服务总队更是汇聚了74万余名注册志愿者，围绕科学普及、扶危助困等8个领域广泛开展志愿服务，将鲁鹏的大爱化作春雨，润泽着城市的每一寸土地。整个德阳，已然因鲁鹏的善举而变得更有温度，无数个身影在大街小巷、田间地头活跃，你或许叫不上他们的名字，但他们都以“鲁鹏”之名，传递着爱与温暖，让这座城市处处涌动着感动。



鲁鹏在地震灾区为安置点安装照明设施。周斌摄

铁肩担当：灾难现场的“拼命三郎”

作为电力工人，鲁鹏肩上扛着的不仅是电力抢修与应急保电的重任，更是守护百姓生活稳定的使命，哪里有灾难，哪里就有鲁鹏忙碌的身影。

2013年4月20日，四川雅安芦山地震突发，鲁鹏驾驶发电车当晚便抵达震中芦山县龙门乡，为救援工作提供应急电力保障。在发电车狭小的驾驶室内，他坚守了整整22天，不辞辛劳，只为让救援工作能够顺利开展，让受灾群众在黑暗中看到光明与希望。2017年8月8日，九寨沟发生强烈地震，鲁鹏不顾自己左腿有伤，毅然决然地主动请缨前往灾区。在翻山越岭架线的过程中，他的伤腿被感染，化脓腐烂。随行的医生见状，追着他大喊：“再不治就要截肢了！”尽管如此，鲁鹏依然没有退缩，在没有打麻药的情况下，忍受着常人难以想象的疼痛接受治疗。

每一次治疗，他都疼得脸色煞白，几欲昏迷，可他从未哼过一声。因为他知道，自己的工作关乎着群众的生命安全，早一刻恢复供电，就能让灾区群众早一刻恢复正常生活。

这样的事例还有很多很多。2021年，“7·20”郑州暴雨灾害期间，他和队员们连续抗洪奋战13天，为3000余户群众恢复供电。在郑州保电任务完成后，得知卫辉灾情严重，他又毫不犹豫地带领团队转战卫辉，继续投入抢险救援工作。在河南的13天里，他们先后为3000多户、近万名居民解决了临时用电问题，为卫辉新闻融媒体中心等单位提供供电保障。每到一地，当地群众都会主动送来食物和生活用品，表达对他们的感激之情。而鲁鹏也向河南群众庄严承诺：“安稳用电不解决，我们绝不撤退！”

匠心传承： 劳模精神的引领者

2025年5月7日，在国网德阳供电公司举办的“匠心传承 筑梦青春”劳模工匠、青年员工主题对话论坛上，鲁鹏成为了焦点人物。他与其他5位劳模工匠和技能新星一起，分享自己的成长经历与工作感悟，为现场的青年员工们上了生动且深刻的一课。刚结束分享，他又马不停蹄地前往贵州参与培训，忙碌的脚步从未停歇。

从“5·12”汶川特大地震震后40分钟抢通绵竹医院电力，到“8·13”清平泥石流抬着发电机冲进灾区；从“4·20”芦山地震坚守发电车22天，到“8·8”九寨沟地震翻山架线差点导致截肢；从支援凉山州木里县“无电区”装表接电4天3夜不休，到远赴大巴山精准扶贫途中急性胰腺炎发作暴瘦60多斤吓哭女儿……鲁鹏用“拼命三郎”般的干劲，践行着共产党员服务队“有呼必应、有难必帮”的庄严誓言，成为全体电力人乃至所有劳动者的榜样。

在其职业生涯中，鲁鹏获得了众多荣誉：“德阳首届道德模范”“四川省道德模范”“感动四川十大人物”“全国最美志愿者”“中国好人”“中央企业劳模”“四川省模范退役军人”等称号接踵而至，全国“五一劳动奖章”、全国“道德模范”提名奖等沉甸甸的奖项也授予了他，他的家庭还被评为了全国“五好家庭”。这些荣誉的背后，是他无数个日夜的辛勤付出，是他对工作一丝不苟、精益求精的工匠精神的生动体现。

鲁鹏，这位“最美职工”，用他的爱心、担当与执着，在平凡的岗位上铸就了不平凡的事业。他的事迹如同一盏明灯，照亮了他人，也温暖了整个城市，引领着更多人为社会发展贡献自己的力量，让“最美”的光芒在城市中永不熄灭。

广汉市雒城街道： 巧织就业服务网 “家门口”揽才助民生

本报讯 近日，广汉市雒城街道金华社区成功举办“家门口就业·‘职’等你来”现场招聘会。

本次招聘会上，社区与本地43家企业紧密联动，精心筹备涵盖多领域的100余个就业岗位，其中超60%的岗位对技能要求较为灵活，高度适配家庭照护、社区服务等居民期望的“家门口”就业场景。活动现场专门设立政策咨询专区，工作人员热情且专业地为居民解读社保补贴、职业技能培训等一系列惠民政策。

考虑到部分居民存在求职经验匮乏、职业定位迷茫等问题，雒城街道组建了贴心的“就业帮帮团”。人社专员与职业导师等专业力量齐聚现场，为居民提供驻场服务。活动期间，“就

业帮帮团”累计为50余名居民开展“一对一”就业指导，内容细致入微，涉及简历优化、面试技巧提升、职业规划建议等多个方面。

据统计，此次招聘会吸引了近200名居民踊跃参与，26人达成就业意向并进行登记。雒城街道负责人表示，后续将建立完善的“跟踪回访”机制，为达成意向的人员提供岗前培训、入职衔接等全方位服务。同时，街道还会持续深入收集居民需求，联合辖区企业开展“订单式”技能培训，努力构建“岗位供给—技能提升—稳定就业”的良性循环，让就业服务更加精准、高效。

舒盼玉

什邡市师古镇： 党建之笔绘就生态宜居新画卷

本报讯 近年来，什邡市师古镇以城乡人居环境整治为抓手，聚焦生态环保与绿色发展，全力推动经济高质量发展与生态文明建设相融共进，为群众生活品质提升注入绿色动能。

党员先锋，打造宜居环境。以党建引领为核心，组织党员干部带头参与，建立13支党员志愿服务队，持续推进全域无垃圾整治行动，联合志愿者和群众利用节假日、主题党日等开展环保活动，共建共享美丽乡村。同时，打造新时代文明实践站(所)作为连接党员干部、志愿者和群众的“连心桥”，通过开展宣传、志愿实践活动，有效增强公众环保意识，推动和谐文明新风建设。

支部发力，助力绿色转型。创新实施“环保管家”服务模式，聘请专业团队对辖区内86家企

业(其中包括28家规模以上企业)进行全覆盖环保检查。为企业提供量身定制的整改方案，并建立“一企一策”管理台账，由企业党支部督促整改，形成“环保管家提建议、企业支部抓整改、党员干部强监督”的工作机制，从源头减少污染，助力企业走绿色、节能、高效发展之路。

各级联动，守护绿水青山。联合人民渠饮用水源地沿线各级党组织，建立“镇—村—组”三级党组织联动机制，号召党员干部以身作则，主动参与巡河护河行动。通过常态化巡查与监管，及时发现并制止危害河道环境的行为，确保水质安全和生态平衡。

下一步，师古镇将继续深化环保工作机制，推动人居环境整治再上新台阶。 陈九名

欠付的80余万元工资和补偿金执行到位



绵竹某公司经营出现困难，235名职工的薪资谁来守护？执行到位的款项如何分配？

这家公司劳动争议系列执行案涉当事人数量众多、资产状况复杂，处置难度极大，劳动者权益的实现存在诸多现实障碍。执行法院迅速反应，通过强化组织领导，选派精锐力量组建攻坚团队，立审执等多部门紧密协作，形成强大的工作合力。

案情回顾

公司未按协议约定履行义务

绵竹某公司因经营困难，停产前与235名职工达成解除劳动协议的协议，对职工工资、经济补偿金等事宜进行了约定，但该公司并未按协议约定履行义务。

后该公司因其他债务纠纷被绵竹法院强制执行，在了解到该公司还存在上述大量劳动债务后，执行法院引导235名职工通过集中诉讼、集中强制执行程序依法维权。

执行结果

解决困扰职工许久的烦“薪”事

该公司因涉多起执行案件，执行标的总额达

数亿元，其中仅欠付的银行贷款本金就高达4000余万元，且其名下的土地、机器设备等不动产和动产中的绝大部分都已设立抵押。

面对职工“讨薪”的迫切需求，职工群体性维权可能引发的现实风险，执行法院秉持依法维护劳动者合法权益的原则，迅速启动对被执行人资产的处置工作。期间，法院积极协调各方债权人，推动达成执行财产分配方案，并从该公司出租厂房的租金收益中预先留出一部分资金，确保劳动者的合法权益得到优先保障。

最终，执行法院成功为235名职工解决了困扰许久的烦“薪”事，被执行人欠付的80余万元工资和经济补偿金全部执行到位，让劳动者的合法权益得到切实保护。

以案说法

在执行过程中，充分运用执行案件分配协商机制，采取涉民生执行案件集中受理、高效办理方式，优先保护劳动者的合法权益，切实促成涉劳动报酬民生执行案件顺利执结。

这一系列举措不仅彰显了法律的威严与公正，确保了劳动者的合法权益得到及时维护，也赢得了社会各界的广泛认可，取得了良好的法律效果和社会效果，为构建和谐稳定的社会环境贡献了司法智慧与力量。

通讯员 江永强

德阳经济技术开发区消防救援大队催告书

德开消催字[2025]第0001号

当事人德阳经开区水雲洞足浴店(经营者:杨帅),地址:四川省德阳市旌阳区雅河路48号天悦湾·繁华里5栋3层3-5、3-6、3-7号,负责人:杨帅,统一社会信用代码:92510600MABN1JH10K。

根据《中华人民共和国行政强制法》第三十

五条和第五十四条之规定,限你(单位)于2025年05月22日前履行消防救援机构于2024年10月10日作出的第2期于2025年2月10日前缴纳罚款壹万伍仟元整的决定,决定书文号为:《行政处罚分期缴纳罚款决定书》(德开消行罚缴决字[2024]第0002号)。

履行方式:将壹万伍仟元整罚款缴至长城华西银行(账号:2011100000190620)。

对以上事项,你(单位)有权进行陈述和申辩,无正当理由逾期履行的,将依法强制执行。

德阳经济技术开发区消防救援大队
2025年5月12日

爱护绿化讲文明 美化环境靠大家



· 社会主义核心价值观 ·

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

参与绿色行动 保护美丽家园



· 社会主义核心价值观 ·

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善